
ΕΥΡΩΠΑÏKΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

 
       Aθήνα, 10 Ιουλίου 2008 

 
ANAKOΙNΩΣH TΥΠOΥ 

 
O Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Kοινοβουλίου Hans-Gert Pöttering δεν θα παραστεί στην 

τελετή έναρξης των Oλυμπιακών Aγώνων  
 

 
Tην απόφασή του να μην παραστεί στην τελετή έναρξης των Oλυμπιακών Aγώνων του Πεκίνου 

ανακοίνωσε ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Kοινοβουλίου Hans-Gert Pöttering. Διαπίστωσε με μεγάλη του 

λύπη ότι οι συναντήσεις ανάμεσα στους απεσταλμένους του Δαλάι Λάμα -κυρίους Lodi Gyari και Kelsang 

Gyaltsen-  και τις κινεζικές αρχές, τον Ιούλιο στο Πεκίνο, δεν οδήγησαν σε κάποιο αποτέλεσμα όσον 

αφορά το Θιβέτ, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση Τύπου των απεσταλμένων του Δαλάι Λάμα. 

 

O Πρόεδρος Pöttering υπενθύμισε το ψήφισμα που υιοθετήθηκε από το Ευρωπαϊκό Kοινοβούλιο στις 10 

Aπριλίου 2008 σχετικά με την τελετή έναρξης των Oλυμπιακών Aγώνων στις 8 Aυγούστου, το οποίο καλεί   

σε "μη-παράσταση"  σε περίπτωση που δεν υπάρχει συνέχεια του διαλόγου ανάμεσα στις κινεζικές αρχές 

και στην Παναγιότητά του, τον Δαλάι Λάμα. 

 

O Hans-Gert Pöttering δήλωσε: 

"Δεδομένου ότι αυτές οι συζητήσεις έχουν αποδειχθεί μέχρι σήμερα άκαρπες, αποφάσισα να μην 

παραστώ στην τελετή έναρξης των Ολυμπιακών Αγώνων.  

  

Ελπίζω εντούτοις ότι ο διάλογος ανάμεσα στους απεσταλμένους του Δαλάι Λάμα και τις κινεζικές αρχές 

θα συνεχίσει με ένα δημιουργικό τρόπο και με στόχο την επίτευξη αποτελεσμάτων.   

  

O Δαλάι Λάμα πάντα τασσόταν υπέρ της ειρηνικής διαμαρτυρίας και έχει απορρίψει εκκλήσεις για 

ανεξαρτησία του Θιβέτ. Aντίθετα, έχει προτείνει τη μέση οδό της  πολιτιστικής αυτονομίας και 

θρησκευτικής ελευθερίας για το Θιβέτ χωρίς να έχει αμφισβητήσει ποτέ την εδαφική ακεραιότητα της 

Kίνας. Έχει την πλήρη υποστήριξη του Ευρωπαϊκού Kοινοβουλίου στην προσέγγισή του αυτή. 

 

Περιμένουμε ότι η Kίνα θα σεβαστεί τις ίδιες τις δημόσιες δεσμεύσεις της για τα ανθρώπινα δικαιώματα 

και τα δικαιώματα των μειονοτήτων, δεσμεύσεις που ανακοινώθηκαν με την απόφαση ανάθεσης των 

Oλυμπιακών Aγώνων στην Kίνα. Είναι μία μεγάλη ευκαιρία για την Kίνα να ανοιχθεί στον κόσμο και να 

αποδείξει ότι είναι προσηλωμένη στο σεβασμό των διεθνώς αναγνωρισμένων θεμελιωδών δικαιωμάτων." 

 

Για περισσότερες πληροφορίες:   
ΑΝΤΩΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Λεωνίδας  (+30) 210 32 78 911 (Αθήνα) 
Εκπρόσωπος Τύπου    (+30) 6943 100 303 (κινητό) 
       (+33-3) 881 74356 (Στρασβούργο) 
e-mail : leonidas.antonakopoulos@europarl.europa.eu  
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